

7月新规：个人消费贷款期限不得超过五年

8项公安交管新措施更加便民利企，大数据“杀熟”“自动续费”等问题进一步治理规范，新修订的公司法完善中国特色现代企业制度……7月，一批新规开始施行。

8项公安交管便民利企改革新措施7月1日起陆续实施：北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化；群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式；跨省异地办理摩托车注册登记等业务的申请人，可凭居民身份证“一证通办”。

《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》7月1日起施行。条例规定，经营者不得在消费者不知情的情况下，对同一商品或者服务在同等交易条件下设置不同的价格或者收费标准。经营者采取自动展期、自动续费服务的，应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等服务日期前，以显著方式提请消费者注意。

《固定资产贷款管理办法》《流动资金贷款管理办法》《个人贷款管理办法》7月1日起施行。办法规定，个人消费贷款期限不得超过五年。个人经营贷款期限一般不超过五年。

国内

我国成人高血压患病率 约为27.5%

记者7月1日获悉，国家卫生健康委委托国家心血管病中心牵头，组织相关领域专家，针对成人高血压、高血糖症、高脂血症、高尿酸血症等四类慢性病，研究制定了营养和运动指导原则（2024年版），进一步强化慢性病防控关口前移。

根据指导原则，在营养方面，成人高血压、高血糖症、高脂血症、高尿酸血症等四类慢性病患者要坚持健康膳食、控制能量摄入、保证新鲜蔬菜和水果摄

入量、限制烟酒或不饮酒等；在运动方面，四类慢性病患者要坚持有规律的运动，适度量力，循序渐进等。

据介绍，目前我国成人高血压患病率约为27.5%。高血糖症（包括糖尿病前期和糖尿病）是一种以慢性血糖升高为特征的代谢状态，成人糖尿病患病率约为11.9%，糖尿病前期检出率为35.2%，50岁及以上成人糖尿病患病率更高。

覆盖300家药店 北京支持医保个人账户线上购药

为进一步满足人民群众对便捷医疗服务的需求，北京市医疗保障局在7月1日召开的新闻发布会上介绍，北京推进非处方（OTC）药品线上支付试点工作取得新进展新突破。7月1日起，北京市参保人员可在京东、美团等线上平台，使用医保个人账户在300家医保定点零售药店购买药品。

北京市医保局相关负责人介绍，参保人员使用

医保个人账户线上购药时，药品费用由医保个人账户支付，配送费和包装费由个人支付，线上下单后购药平台即时配送药品。线上购药还支持北京市已备案家庭成员之间共济使用医保个人账户。

目前，线上购药仅支持购买非处方（OTC）药品，对于医院开具的处方药，参保人可在开通医保移动支付

国际

电视辩论遭“恶评” 美民主党高层称“不会换掉拜登”



美国民主党多名高层人士当地时间6月30日发声力挺总统拜登竞选连任，强调民主党总统候选人只会是拜登，不会“临阵换帅”。

民主党高层此番公开声援前几天，拜登与共和党对手特朗普举行2024年总统选举首场电视辩论。拜登在台上的表现遭到广泛“恶评”，引发民主党人焦虑，不少人呼吁另推人选。国会众议院民主党领袖杰弗里斯承认首场辩论让拜登受挫，但强调“那只是为重振旗鼓做铺垫”。特拉华州联邦参议员孔斯说，拜登需要继续竞选，因为他是“唯一能击败”特朗普的民主党人。按外媒说法，考虑到拜登在民主党初选中赢得绝大多数代表支持，且民主党高层依然支持他，当前唯一“换人”的方法是拜登主动退选。

涨了一倍多 澳大利亚上调留学生签证费

澳大利亚政府7月1日进一步收紧留学政策，宣布上调国际学生签证费。依据新规，国际学生签证费由710澳元（约3445元人民币）上调至1600澳元（约7764元人民币）。另外，访客签证和临时研究生签证持有者不得在澳大利亚境内申请学生签证。

澳内政部长奥尼尔说，新举措有助于建立一个“更公平、更能服务于澳大利亚的移民体系”。依据政

府说法，先前签证规定存在漏洞，外国学生可以多次延长在澳停留时间。2022年至2023年间，续签至少一次的学生人数超过15万，增幅逾30%。

2020年，澳大利亚曾严格限制外国人入境，2022年逐步放宽限制。澳大利亚今年3月发布的数据显示，在截至2023年9月30日的一年内，澳大利亚净移民人数为54.88万，创历史新高，一年间增幅达到60%。

因人口萎缩 韩国釜山市“进入消失阶段”



调查显示，随着低生育率和人口老龄化加剧，韩国第二大城市釜山因人口萎缩显现出“进入消失阶段”的迹象。按照韩国媒体说法，釜山是韩国首个出现这一迹象的大城市。

韩联社援引韩国雇佣信息院6月底发布的一份报告报道，釜山人口从1995年的388万减少至2023年的330万。截至今年3月，釜山65岁及以上人口已占该市总人口的23%，由此成为韩国唯一进入“超老龄社会”的大城市。

报告所提及的一座城市“消失风险指数”，指把20岁至39岁女性人口总数除以65岁及以上人口的得数。这一指数大于1.5为低风险，1.0至1.5为正常情况，0.2至0.5视为进入消失阶段。釜山的消失风险指数为0.490，而韩国全国平均水平为0.615。

边栏

波音“星际客机”飞船 返航日期再被推迟



美国航天局28日说，在工程师团队完成对推进器技术的一系列地面测试之前，美国波音公司“星际客机”飞船返航日期将继续推迟，目前还不能给出确定返航日期。

美航天局商业载人项目经理斯蒂克说，工程师团队最早将于当地时间7月2日开始在美国新墨西哥州白沙导弹靶场对“星际客机”的推进器技术进行一系列地面检查和测试，这可能需要花费数周时间。首次载人试飞的“星际客机”飞船6月5日携两名美国宇航员升空，6月6日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离国际空间站返回地球，但由于试飞期间出现的推进器故障和氦气泄露等问题，返航日期一再推迟。

两岁会背元素周期表 美国12岁男孩被纽约大学录取



生活在美国纽约州的男孩苏博尔诺自小聪明过人，两岁就会背元素周期表。如今，现年12岁的他已被美国纽约大学录取，将于今年9月开始修读本科学位相关课程。

据美国有线电视新闻网6月30日报道，苏博尔诺6月26日从位于纽约州长岛的马尔弗尼高中毕业，是该校历史上最年轻的高中毕业生。纽约大学一名发言人在给苏博尔诺父母的信中说，虽然没有进行过全面统计，但他应该是该校录取过的最年轻本科生。

苏博尔诺从小聪明过人，两岁就会背元素周期表。完成九年级学业后，他跳级进入高三，且成绩相当不错。

受气候危机影响 荷兰大量果蔬长成“歪瓜裂枣”

近年来由于气候变化，导致荷兰的许多蔬菜无法正常生长，难以销售，农户们不得不在社会团体的帮助下渡过难关。

由于气候异常，荷兰农民布洛克今年种植的约11万公斤洋葱“发育不良”。“春天太潮湿，夏天又干燥温暖，中间没有正常的生长期，导致农作物的根长得非常小，其中一半还不到40毫米。”布洛克抱怨道。气候危机造成了大量水果蔬菜长得“歪瓜裂枣”，被对外观要求有着标准化的当地食品体系拒之门外。幸好在社会团体“无浪费军团”的众筹项目帮助下，布洛克的农作物有的被制成汤汁、果酱等食物，有的送去“食品银行”，这才让他一年的辛苦总算没有白费。